

# 《2019 年上半年工作完成情况 及下半年主要工作计划》

保卫处

2019 年上半年，在学院党委的正确领导下，保卫处工作有条不紊展开，有效保障和促进了学院各项工作的顺利开展。现将工作总结如下：

## 一、主要工作

1. 签订责任书：年初组织学院与各部门签订《安全生产责任书》、《社会治安综合治理责任书》、《消防管理责任书》。进一步完善了校园安全工作网络体系。加强了与藏龙岛出所、狮子山派出所沟通和联系，建立了有效的协调配合机制。

2. 完成上级部门交办的工作：完成了省水利厅、省教育厅一系列文件、通知和会议精神的传达、落实以及综治、信访、应急、国安等培训工作。完成了省水利厅、省教育厅开展的全省高校治安秩序专项交叉检查、春季开学检查、灾害天气防范等专项检查工作。完成省教育厅、省水利厅要求的各类资料报送工作。

3. 开展安全生产月活动：根据省水利厅、省教育厅要求在全院范围组织开展了安全生产月活动。组织全体教职工参加全国和全省水利安全生产知识网络竞赛及水利部举办以“水安将军”主题的安全生产网络知识竞赛活动。

4. 大力开展扫黑除恶宣传：利用 LED、校园 QQ 群、横幅、展板、主题班会等多种媒体，向广大师生宣传开展扫黑除恶专项斗争的

目的、意义及黑恶势力犯罪对社会的严重危害性，重点针对“校园贷”、“套路贷”、电信诈骗、传销、黄赌毒、非法宗教、邪教、黑恶势力违法犯罪及其“保护伞”等方面大力开展防范教育。

5. 加强校园道路管理：保安队员加强巡查，及时纠正制止主干道、人行道、草坪、广场车辆的乱停行为，严格整治校内车辆超速、逆向行驶、酒驾等危险驾车行为；不断完善“车辆出入管理系统”，加强门岗管控力量，外来车辆严格登记后方可入校。

6. 加强节假日和值班的日常管理：每月按时制定值班签到记录表，严格值班纪律。在春节、清明、五一等假期都会根据不同情况都制定安保工作方案、值班表。按上级部门的要求，积极做好“6.4”等敏感时期值班和学生管控工作。

7. 加强作风建设：根据学院党办要求，保卫处党支部严格按照主题党日要求结合部门工作实际定期开展党员活动，不断深化思想工作，转变工作作风，加强精神文明建设，为各项工作的顺利开展提供了强有力的思想保证。

8. 完成了2016级毕业生户口的迁移工作。

## 二、存在的不足以后工作的努力方向

在看到成绩的同时，我们也清楚的看到工作上还存在一些不如人意的地方。

1. 社会不安定因素和不良文化对师生安全的影响还比较大，学校周边的饮食摊、食品店、油炸食品还存在一定的食品安全隐

患，要联合相关政府部门加大整治力度。

2. 学生安全意识有待进一步提高。虽通过多种渠道，多种方式开展安全宣传，但诈骗案件还是时有发生。

## 2019 年保卫处下半年工作打算和建议

- 一、结合学院实际，制定、完善各类安全生产制度。
- 二、落实校园主要区域的消防设备更新更换工作
- 三、配合学院各项大型活动安全保障工作，开展迎新期间、十一、元旦等节点安全宣传工作。
- 四、进一步整顿规划安保队伍管理，有效打击校园犯罪、涉黑、反恐工作
- 五、结合消防日开展消防工作，加强消防安全教育、校园消防“119”活动演练
- 六、完成安保、监控、消防维保的招标工作
- 七、密切关注侵占学校利益的现象，发现苗头及时介入处置。
- 八、协调各部门共同努力，确保综治评比先进单位称号
- 九、落实完成上级交办的其他安全生产工作